

# 厚植家国情怀 文明实践润心田

## 全市广泛开展“迎国庆·文明实践我行动”主题活动

五星红旗迎风招展,家国情怀厚植于心。为庆祝中华人民共和国成立75周年,大力营造爱国奉献、团结奋进的浓厚社会氛围,近日,全市依托新时代文明实践中心(所、站)广泛开展“迎国庆·文明实践我行动”主题活动。好戏连台,精彩不断,吸引了广大市民游客参与。

晨报记者 陈佩珊



在“我与祖国共成长”新农村探秘之旅活动中,大家深入了解了乡村振兴发展成果。



实践指导中心举行的绘本课在厦门市新时代文明实践中心(所、站)以“我和我的祖国”为主题

### 创意活动 表达爱国情

探寻红色遗迹,表达爱国深情。国庆前后,全市新时代文明实践中心(所、站)精心策划了晒合影、做手工、学习体验、同吃国庆面等活动,在市民群众中开展爱国主义教育,厚植家国情怀。

市委文明办微信公众号“文明厦门”,与“说好厦门”微信公众号联合开展“告白祖国·我与国旗合个影”网络文明传播活动,邀市民用镜头记录与国旗合影的瞬间,“晒”出对祖国的爱。活动还特别推出厦门市先进道德典范特辑、新时代好少年特辑、文明家庭最美家庭特辑等,邀请全国道德模范陈素珍、中国好人陈雅勤、福建省“新时代好少年”范宸欣、汤其睿等以图文形式表白祖国,送上祝福。

厦门市新时代文明实践指导中心也开展系列国庆主题活动,包括以“我和我的祖国”为主题的绘本课,以绘本《黄河》一书为媒介,引导孩子们在动手实践中培养爱国情怀。同时,持续开展公益观影活动,为市民献上《红星照耀中国》等影片。

思明区开元街道深田社区

邀请国庆“寿星”与居民代表同吃“国庆面”,共赏文艺汇演,现场其乐融融。“和新中国‘同年同月同日生’,我很自豪!”出生于1949年10月1日的徐通利老人兴奋地说道。

开展爱国主义教育,身临其境是最好的方式。海沧区委文明办携手东孚街道新时代文明实践所举办了“我与祖国共成长”新农村探秘之旅活动。在稻田里,海沧新声力宣讲员向孩子们讲述了“杂交水稻之父”袁隆平的传奇故事,现场体验农耕文化,在希望的田野上唱响《歌唱祖国》。无独有偶,翔安区澳头社区新时代文明实践站组织社区青少年开展“带着国旗去打卡 追寻红色记忆”活动。青少年们手持五星红旗到“我素庐”和澳头海防文化馆参观,了解革命先烈的英勇事迹,听民兵讲述澳头的海防史。

绘画、书法、绘花灯等一系列活动也在全市新时代文明实践中心(所、站)广泛开展,七彩画作、精美花灯等无一不体现着中华儿女对祖国的深情厚爱。

### 歌舞飞扬 共祝祖国好

喜迎国庆,深藏于心的爱如何表达?歌舞必然是最好的表现形式之一。为营造浓厚的庆国庆氛围,歌颂美好生活,国庆前后,大大小小的文艺汇演在全市遍地开花,点燃了市民的爱国情,将“迎国庆·文明实践我行动”主题活动推向一个个高潮。锣鼓喧天,歌声嘹亮,舞步翩跹……这是热火朝天的文明实践,是当下幸福生活的真实写照,是对祖国繁荣富强的美好祝愿。

近日,一场国庆节文艺汇演在集美区霞梧文明广场热烈开演,集美各社区文艺队伍联袂为大家献上一场精彩的视听盛宴。

同安区新时代文明实践“百姓大舞台”暨“迎国庆 颂党恩——同在国旗下 安居银城里”主题活动在同安区文体中心广场举办,以声势浩大的300人腰鼓队表演拉开活动的序幕。现场以百姓大舞台文艺展演为载体,呈现歌唱、舞蹈、器乐、朗诵等多种艺术形式,展现祖国繁荣昌盛和

人民幸福生活,表达市民对祖国的热爱与祝福。

在市民的“家门口”,各类精彩文艺活动接踵而至,为市民送上了一场文艺大餐:思明区厦港街道新时代文明实践所在游客聚集的沙坡尾举办手风琴路演活动,吸引市民游客驻足围观;湖里区康泰社区、后埔社区等举行国庆主题文艺汇演,居民精彩献艺;湖里区祥店社区举办“歌声颂华诞,唱响爱国情”祥店社区庆祝新中国成立75周年红歌汇演;在翔安区后村社区、祥美社区新时代文明实践站,居民齐唱《歌唱祖国》《我的中国心》等歌曲……

线下活动火热开展,线上活动同样精彩。海沧区委文明办、海沧区教育局组织开展“童声里的中国”少年儿童合唱活动,国庆期间“文明海沧”微信公众号集中宣传展示了活动优秀作品,唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。

### 身体力行 共建家园美

爱国情是一份深藏于心的情感,需要时常表达,更需要时常化为行动。国庆期间,就有这么一群“行动派”,他们在表达爱的同时,从身边小事做起,以实际行动共建美好家园,贡献自己的一份力。

在思明区“共庆华诞,同筑未来”暨“近邻文明 温暖有您”文明实践集中活动日活动中,美丽心灵志愿服务队、思明城市义工协会、故宫鼓浪屿外国文物馆、梧村街道未保站、厦门麦芽口腔医院等单位、组织,在现场开展了各类便民服务,让文明实践滋润居民的心田。

翔安区多个新时代文明实践站面向居民开展了多样文明实践便民服务,如翔安区新店街道新时代文明实践所举办“迎国庆、促服务、暖人心”眼科义诊活动,前语社区新时代文明实践站开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动;新圩社区新时代文明实践站、茂林社区新时代文明实践站等开展了“清洁家园”行动。

在同安区新时代文明实践“百姓大舞台”暨“迎国庆 颂党恩——同在国旗下 安居银城里”主题活动现场,便民服务展位依次排开。参加活动的同安区各单位,通过发放宣传资料、现场讲解、互动问答等形式,向市民普及了交通安全、健康卫生、法律法规、消防安全等知识,现场市民朋友们纷纷表示“受益匪浅”。



安居银城里主题活动隆重举行。同安区新时代文明实践“百姓大舞台”暨“迎国庆 颂党恩——同在国旗下”主题活动在同安区文体中心广场举办